
 
 

      Αθήνα 13-05-2025 

 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 2024 

 

ΜΕΡΟΣ Α΄  

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Β.Ε.Α: 

 

Με γνώμονα την υποστήριξη και ανάπτυξη των επιχειρήσεων, ενισχύθηκαν οι 

ανταποδοτικές υπηρεσίες του Επιμελητηρίου, με στοχευμένη και προσωποποιημένη 

συμβουλευτική και ενημέρωση, στα τρέχοντα προβλήματα των επαγγελματιών και τις 

απαιτήσεις της νομοθεσίας, στην λειτουργία των επιχειρήσεων.  

  

Συνεχίζονται οι προσωποποιημένες υπηρεσίες:  

 

«Επιχειρηματικός Μέντορας» για θέματα αγοράς, με καθοδήγηση και 

εξατομικευμένη συμβουλευτική καθώς και ειδικότερα: 

-στα προβλήματα διαχείρισης κόκκινων δανείων, εξωδικαστικού μηχανισμού 

ρύθμισης οφειλών,  

-στην ανάπτυξη της επιχείρησης σε θέματα ηλεκτρονικού εμπορίου (e-shop),  

-στην οργάνωση της επιχείρησης στις κρίσιμες συνθήκες – ευκαιρίες για 

εξωστρέφεια.  

-στην αξιολόγηση εταιρίας, εντοπισμός ευκαιριών και business plan / marketing plan.  

 

«Σύμβουλος περιβάλλοντος και αδειοδότησης» με συμβουλευτική καθοδήγηση, 

σε θέματα χρήσης γης βιοτεχνικών επιχειρήσεων και εργαστηρίων, διαδικασίες 

εγκρίσεων σε είδη τροφίμων, χημικών και λοιπών ειδών, θέματα και διαδικασίες 

άδειας άσκησης και λειτουργίας, διαχείρισης αποβλήτων και καταχώρισης στο 

Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (ΗΜΑ), ερμηνείας περιβαλλοντικής νομοθεσίας 

και υποβολή προτάσεων για χωροταξικό.  

 

«Σύμβουλος ασφαλιστικών θεμάτων», με προσωπική ενημέρωση σε δεκάδες Μέλη, 

στα Μέλη, με συμβουλευτική καθοδήγηση για το συνταξιοδοτικό καθεστώς, 

ερμηνεία των νομοθετικών διατάξεων και άλλα θέματα ασφαλιστικού βίου των 

επιχειρηματιών. 

 

Νομική Υποστήριξη: Προσωποποιημένη συμβουλευτική στα Μέλη Β.Ε.Α, με 

παροχή γνωμοδοτήσεων και τεκμηριωμένων απαντήσεων, σε θέματα 

επιμελητηριακής και εμπορικής νομοθεσίας.  

Εξυπηρέτηση υπόχρεων συναλλασσόμενων του Γ.Ε.ΜΗ και του Μητρώου Β.Ε.Α., 

με γνωμοδοτήσεις, καθοδήγηση και υποστήριξη στην διεκπεραίωση των 

υποχρεώσεών τους από τη νομοθεσία, καθώς και σε άλλα θέματα με δημόσιες Αρχές, 

προμηθευτές, αξιόγραφα, οφειλές και ανταγωνισμό.  

 



 

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  

 

Ενίσχυση επιχειρηματικότητας μέσω της στήριξης των ΜμΕ,  για ανάπτυξη, 

εξωστρέφεια, συνεργασίες: 

Ασφαλιστικές εισφορές: Συνάντηση Διοίκησης μαζί με παραγωγικούς φορείς, με 

τους εκπροσώπους πολιτικών παρατάξεων της Βουλής.  

Ρύθμιση οφειλών – 120 δόσεις: Δημόσιες παρεμβάσεις, για την επαναφορά της 

ρύθμισης φορολογικών και ασφαλιστικών οφειλών, καθώς και συγκεκριμένες 

προτάσεις βελτίωσης, για τις ελλείψεις του εξωδικαστικού μηχανισμού.  

Ψηφιακή κάρτα εργασίας: Παρέμβαση και σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Φοροτεχνικών, για το θέμα διοικητικού κόστους της ψηφιακής κάρτας εργασίας και 

την αδυναμία εφαρμογής της, από τους μικρομεσαίους, ιδίως τα τεχνικά 

επαγγέλματα.  

Νέα Κυβέρνηση: Δημόσια έκκληση στη νέα Κυβέρνηση μετά τις εκλογές, να δοθεί 

προτεραιότητα σε μικρομεσαίους και παραγωγικές επιχειρήσεις, κατά τον σχεδιασμό 

της επόμενης περιόδου. Επικαιροποιήθηκε η μελέτη της Ομάδας του Β.Ε.Α με 

πλαίσιο προτάσεων, για την επανεκκίνηση της βιοτεχνίας και των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων, που παρουσιάστηκε σε Υπουργεία και στην ΔΕΘ.  

Νέο Φορολογικό: Σύμπραξη του Β.Ε.Α με τον Δικηγορικό Σύλλογο Αθήνας και 

συνολικά 20 Φορείς και επαγγελματικούς Συλλόγους, που αντέδρασαν έμπρακτα στο 

νέο φορολογικό νομοσχέδιο. Συναντήσεις στη Βουλή, έγγραφα υπομνήματα, 

κινητοποίηση μαζική έως την ψήφισή του.  

Ζήτημα κάλυψης θέσεων εργασίας τεχνικών ειδικοτήτων: Συνάντηση στο Υπ. 

Εργασίας, για την κάλυψη των αναγκών των επιχειρήσεων σε εξειδικευμένο 

προσωπικό – Συνεργασία με το Κοινωνικό Κέντρο Ένταξης Μεταναστών «ADAMA» 

για την δυνατότητα ένταξης των μεταναστών, στο εργατικό δυναμικό των ελληνικών 

επιχειρήσεων.  

Σήμανση διατροφικής αξίας τροφίμων: Πρωτοβουλία του Β.Ε.Α. για το νέο 

σύστημα επισήμανσης τροφίμων «Nutri- score» στην  οποία συμμετέχουν η Κ.Ε.Ε.Ε., 

η Γ.Σ.ΕΒ.Ε.Ε., Επιμελητήρια, Παραγωγικοί Φορείς - Σύνδεσμοι, Καταναλωτικές 

Οργανώσεις – Υποβολή θέσεων της Πρωτοβουλίας, προς συναρμόδια Υπουργεία,  

και άλλους  φορείς και συμμετοχή σε εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, με 

θέμα “Advancing Food loss Technologies and Policies”EV Olive Oil: unveiling its 

health and economic virtues for a sustainable future».  

Υποστήριξη επιχειρήσεων – μελών του Β.Ε.Α, για την συμμετοχή τους στην 88η 

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης: Επιδότηση με κάλυψη κόστους σε 25 επιχειρήσεις 

– μέλη.  

Κλάδος Κλωστοϋφαντουργίας: Πρωτοβουλίες και προτάσεις, για την τόνωση του 

κλάδου και αντιμετώπιση της αποεπένδυσης. Εκπόνηση σχεδίου Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης, για την εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων Κλωστοϋφαντουργικών 

Προϊόντων – Πρωτοβουλία Β.Ε.Α για την οργάνωση και δημιουργία Συλλογικού 

Συστήματος Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων, κλωστοϋφαντουργικών 

προϊόντων, μέσω της δημιουργίας ΑΜΚΕ, για τον σκοπό αυτό. 

Πρωτοβουλία για την στήριξη τεχνικών, αποφοίτων της «Διπλαρείου Σχολής», για 

την αλλαγή χρήσης του κτιρίου της «ΕΒΕ Διπλαρείου Σχολής», σε ξενοδοχείο.  

 

Κοινωνική δράση – ευαισθητοποίηση: 



-Συνδρομή – ενίσχυση απόρων φυλακισμένων Καταστήματος Κράτησης 

Τίρυνθας, με κάρτες τηλεφωνίας σταθερής (καρτοτηλέφωνα).   

-Εναρμόνιση με νομικό πλαίσιο για την αντιμετώπιση της βίας και παρενόχλησης 

στον κόσμο της εργασίας: Συνδιοργάνωση εκδήλωσης με το Κ.Ε.Θ.Ι - παρουσία της 

Υφυπουργού Κοινων. Συνοχής και Οικογένειας.  

-Στήριξη στο ΑΛΜΑ ΖΩΗΣ, με συμμετοχή του ΒΕΑ, στον Αγώνα «Race For The 

Cure» για την αντιμετώπιση του καρκίνου του μαστού.  

 

 

ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΦΡΑΣΗ ΘΕΣΕΩΝ Β.ΕΑ 

-Έκδοση – δημοσίευση Δελτίων Τύπου και Ανακοινώσεων, με θέσεις του Β.Ε.Α 

και προτάσεις για επιχειρηματικά – οικονομικά – κοινωνικά θέματα προς την 

Πολιτεία, υπέρ των εκπροσωπούμενων κλάδων του Επιμελητηρίου. 

-Συναντήσεις – συνεντεύξεις με εκπροσώπους των ΜΜΕ για την προώθηση 

επιχειρηματικών θεμάτων και αιτημάτων των Μελών του Β.Ε.Α. σε θέματα ρύθμισης 

της αγοράς και της οικονομίας.  

-Ομιλίες Προέδρου και μελών της Διοικητικής Επιτροπής, σε συνέδρια, ημερίδες, 

εκδηλώσεις, για θέματα σχετικά με τα προβλήματα των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

όπως ο ψηφιακός μετασχηματισμός των επιχειρήσεων, η ψηφιακή κάρτα εργασίας, τα 

συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα, η ενέργεια, η ανακύκλωση, τα τεχνικά 

επαγγέλματα, η επιχειρηματικότητα, κλπ. 

-Σύνταξη Υπομνημάτων, κειμένων θέσεων, προς Υπουργούς, Κόμματα κ.ά. φορείς 

για θέματα που αφορούν την Επιμελητηριακή και Επιχειρηματική κοινότητα. 

-Συνεργασία ΒΕΑ με την Σχολή Δ.ΥΠ.Α Αρτοποιίας – Ζαχαροπλαστικής, στο 

Γαλάτσι, για την ανάδειξη του επαγγέλματος, την ενημέρωση των νέων για τις 

προοπτικές και την ενίσχυση του Κλάδου, σε ανθρώπινο ειδικευμένο δυναμικό.  

-Διοργάνωση δημόσιας εκδήλωσης «13 χρόνια Γ.Ε.ΜΗ», για την ανάδειξη της 

σημασίας του Γ.Ε.ΜΗ, ως εργαλείο βελτίωσης και ανάπτυξης της 

επιχειρηματικότητας.  

-Ίδρυση και στοχοθεσία του «Τομέα Γυναικείας Επιχειρηματικότητας» του 

ΒΕΑ. Βράβευση γυναικών επιχειρηματιών με διακρίσεις στην καινοτομία και στην 

βιώσιμη ανάπτυξη.  

-Διεξαγωγή έρευνας μεταξύ των Μελών του Επιμελητηρίου για την 

επιχειρηματικότητα και τις συνθήκες της οικονομίας.  

-Διοργάνωση δημόσιου διαλόγου (debate) μεταξύ των υποψηφίων 

Ευρωβουλευτών/τριών, ενόψει των Ευρωεκλογών του 2024, με θεματική για τις ΜμΕ 

και την ευρωπαϊκή τους προοπτική.  

 

  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΝΕΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ  

 

-Λειτουργία νέων ψηφιακών υπηρεσιών για τα Μέλη του ΒΕΑ και τους 

ενδιαφερόμενους πολίτες, οι οποίες προσφέρουν σύγχρονη απομακρυσμένη 

εξυπηρέτηση, με άμεσες, αξιόπιστες λύσεις, σε γρήγορα χρονικά διαστήματα 

(διαχείριση αιτημάτων -CRM, ηλεκτρονικά ραντεβού, online Επιχειρηματικός 

Σύμβουλος).  

-Επιτυχής ολοκλήρωση μεταφοράς των μηχανογραφικών συστημάτων και 

εφαρμογών του Επιμελητηρίου, στο κυβερνητικό νέφος (G-Cloud) 

-Επιμόρφωση του προσωπικού μέσω πιστοποιημένων σεμιναρίων Δημ. Διοίκησης. 



-Ενίσχυση δυναμικού των υπηρεσιών του Β.Ε.Α, μέσω προγράμματος της Δ.ΥΠ.Α 

(πρόσληψη ανέργων 55-67).  

 

 

ΜΕΡΟΣ Δ΄ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ – ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ – ΕΜΠΟΡΙΟΥ - ΑΓΟΡΑΣ 

 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ - ΕΡΓΑΣΙΑΚΟ 

 

Υπομνήματα προς τον πρωθυπουργό με  τις θέσεις του Β.Ε.Α. ενόψει της 88ης Δ.Ε.Θ. 

Εισηγήσεις - προτάσεις προς το Υπουργείο Οικονομικών για τον νέο Κώδικα 

Φορολογικής Διαδικασίας, τη ρύθμιση φορολογικών οφειλών, το πλαίσιο εφαρμογής 

του μηχανισμού έγκαιρης προειδοποίησης οφειλετών, την παράταση της προθεσμίας 

σύνδεσης με το σύστημα άμεσων πληρωμών IRIS, το ψηφιακό δελτίο αποστολής, κλπ.  

Υπομνήματα προς το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για: 

-την παράταση του χρόνου εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στις 

μικρομεσαίες επιχειρήσεις,  

-την αναβίωση ρυθμίσεων οφειλετών προς  τον e-ΕΦΚΑ, 

-τη μείωση των εργοδοτικών εισφορών, 

-τον κατώτατο μισθό, 

- την επίσπευση διαδικασίας μετακλητών υπαλλήλων από τρίτες χώρες, 

- την έλλειψη εργατικού δυναμικού.      

 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ – ΑΔΕΙΟΔΟΤΙΚΟ – ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

 

Υπομνήματα προς το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για : 

-Την επιστροφή της κρατικής επιδότησης για την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας 

-Την Δημιουργία ΣΣΕΔΑ Κλωστοϋφαντουργικών Προϊόντων, 

-Αποστολή προς Κ.Ε.Ε.Ε., Σχεδίου Κ.Υ.Α. για την εναλλακτική διαχείριση 

αποβλήτων Κλωστοϋφαντουργικών Προϊόντων, 

-Διαμόρφωση σχεδίου νόμου για την αδειοδότηση των Βιοτεχνικών και 

Χειροτεχνικών Επαγγελμάτων,  

-Υποβολή στοιχείων για τα Τ.Π.Σ. των Δήμων: Μαραθώνος, Νέας Φιλαδέλφειας – 

Χαλκηδόνος, Ιλίου  Ασπροπύργου, κλπ.  

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ 

 

-Συμμετοχή του Προέδρου στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στο 

πλαίσιο της συζήτησης του σχεδίου νόμου « Διατάξεις για την ενίσχυση της 

προστασίας του καταναλωτή, της ανάπτυξης και της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς, 

ρυθμίσεις για την ενίσχυση των επιχειρήσεων που πλήττονται από καταστροφές και 

άλλες διατάξεις», 

-Πρόταση Β.Ε.Α. για Πρόγραμμα Μετεγκατάστασης Μεταποιητικών Επιχειρήσεων 

σε Επιχειρηματικά Πάρκα,  

-Επιστολή προς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Εσωτερικών για τον εξορθολογισμό 

του πλαισίου  των δημοτικών τελών, 

-Αίτημα προς τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας  για την συμμετοχή Πολύ Μικρών και  

Μικρών επιχειρήσεων στο πρόγραμμα «ΕΞΥΠΝΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ». 

 



ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

 

Κατά τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες δράσεις ενημέρωσης 

και υποστήριξης των μελών του ΒΕΑ, σχετικά με τις δυνατότητες χρηματοδότησης 

επιχειρήσεων, μέσω εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων: 

-Ενημέρωση επιχειρήσεων μελών για διαθέσιμα προγράμματα ΕΣΠΑ (δράσεις 

ΕΠΑνΕΚ, του ΠΕΠ Αττικής, της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας και της ΔΥΠΑ) 

μέσω ανακοινώσεων, αναρτήσεων στη σελίδα μας και στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης καθώς και στοχευμένης ενημέρωσης μέσω e-email για προγράμματα που 

δημοσιεύονται στο πλαίσιο του).  

-Κατάρτιση και αποστολή εξειδικευμένων Newsletters ανά κλάδο δραστηριότητας 

για επιμέρους παραγωγικούς κλάδους των μελών του ΒΕΑ, για τα διαθέσιμα 

προγράμματα χρηματοδότησης και δικτύωσης με το εξωτερικό.  

-Συστηματική Συμβουλευτική υποστήριξη επιχειρήσεων μελών για τη συμμετοχή 

τους σε δράσεις χρηματοδότησης στο πλαίσιο εθνικών, ευρωπαϊκών και 

ανταγωνιστικών προγραμμάτων και πρωτοβουλιών.  

-Υλοποίηση – ολοκλήρωση της πράξης «Κατάρτιση και πιστοποίηση 1.280 

Εργαζομένων του Ιδιωτικού Τομέα για απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων 

σύγχρονων Τεχνητών» με κωδ. ΟΠΣ 5035205, στο πλαίσιο του ΕΠΑνΕΚ, διάρκειας 

24 μηνών και προϋπολογισμού 1,5 εκ. €. 

-Προκαταρκτικές ενέργειες για τη μεταφορά της δράσης με τίτλο ««Ενίσχυση 

και πιστοποίηση επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων εργαζομένων στην 

Περιφέρεια Αττικής»» με Κωδικό ΟΠΣ 6004201 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 

«Αττική 2021-2027», διάρκειας 27 μηνών και προϋπολογισμού 1 εκ. €. 

-Υλοποίηση – ολοκλήρωση του έργου με τίτλο «EcoFashionEU - Promoting the 

sustainability of small and medium textile and fashion manufacturers» 

(προωθώντας τη βιωσιμότητα των μικρομεσαίων βιοτεχνών 

κλωστοϋφαντουργίας και μόδας), στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Sustainability 

Partnerships of SMEs adopting more sustainable practices» (Συνεργατικά 

Σχήματα Βιωσιμότητας ΜμΕ που υιοθετούν πιο βιώσιμες πρακτικές) της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, διάρκειας 18 μηνών και προϋπολογισμού 109.374,33 €. 

--Αίτημα για αποπληρωμή των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

«ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ». 

 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ – ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

 

-Υποβολή υπομνήματος προς τα συναρμόδια Υπουργεία με προτάσεις – θέσεις για 

την στήριξη των επιχειρήσεων Κλωστοϋφαντουργίας.  

-Παρέμβαση για την υπαγωγή ή μη των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στην 

εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας από 01-01-2024. 

-Αποστολή επιστολών προς συνδικαλιστικές οργανώσεις για ενημερωτικές 

συναντήσεις και υποβολή προτάσεων σχετικά με τα προβλήματα των κλάδων τους. 

-Συνεχείς παρεμβάσεις προς Δημόσιες Υπηρεσίες και φορείς για θέματα που αφορούν 

εξατομικευμένες περιπτώσεις μελών Β.Ε.Α. καθώς επίσης και για θέματα που 

επηρέασαν αρνητικά μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων-μελών μας (πχ. πνευματικά 

δικαιώματα, φορολογικά παραστατικά διακίνησης προϊόντων, απρόσκοπτη μετάβαση 

εργαζομένων στο ΒΙΟΠΑ Άνω Λιοσίων, ψηφιακή κάρτα εργασίας,  συμβάσεις 

φωτογράφων στις τελετές αποφοίτησης των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων,  κ.λπ). 

 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/smp/wp-call/2021/call-fiche_smp-cosme-2021-spp_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/docs/2021-2027/smp/wp-call/2021/call-fiche_smp-cosme-2021-spp_en.pdf


ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

-Διοργάνωση ενημερωτικής διαδικτυακής ημερίδας, για τις νέες απαιτήσεις και 

προδιαγραφές των προϊόντων ένδυσης – υπόδησης.  

-Διοργάνωση διαδικτυακής εκδήλωσης με αντικείμενο την παρουσίαση δύο 

διακρατικών  δράσεων χρηματοδότησης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, για τη 

βελτίωση της ενεργειακής τους απόδοσης και τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας. 

-Διοργάνωση διαδικτυακή ενημερωτικής εκδήλωσης σε συνεργασία με την ΕΛΑΝΕΤ, 

μέλος του ΕΦΕΠΑΕ, για τη δράση χρηματοδότησης «Ενίσχυση της Ίδρυσης και 

Λειτουργίας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων». 

-Διοργάνωση διαδικτυακής εκδήλωσης σχετικά με τις εξελίξεις για το νέο σύστημα 

επισήμανσης τροφίμων Nutri -score. 

 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ 

 

-Πρόταση Β.Ε.Α. προς υπουργό Ανάπτυξης και ΚΕΕΕ για τα «Κριτήρια ταξινόμησης 

εμπορικών δραστηριοτήτων των Μελών των Επιμελητηρίων και κατάταξη ανά 

Επιμελητήριο, ή κατά Τμήματα Επιμελητηρίων», 

-Προτάσεις Β.Ε.Α. επί του Σχεδίου Νόμου για τη δημιουργία αγροτικών τμημάτων 

στα Επιμελητήρια. 

-Ενημέρωση μελών μας και μελών Δ.Σ. μέσω ανακοινώσεων για χρηματοδοτικά, 

φορολογικά, αδειοδοτικά, εργασιακά, ασφαλιστικά, αναπτυξιακά, κ.λπ. θέματα. 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 

 

Συμμετοχή σε διοργανώσεις επιχειρηματικών συναντήσεων- Επιχειρηματικές αποστολές  

Συμμετοχή του ΒΕΑ σε διοργανώσεις επιχειρηματικών συναντήσεων Β2Β υποστηρίζοντας τη 

συμμετοχή επιχειρήσεων - μελών του.  

Η συμμετοχή μας περιλαμβάνει:  

• Την ενημέρωση των επιχειρήσεων μελών μας για τη συγκεκριμένη διοργάνωση μέσω 

αποστολής ενημερωτικών δελτίων. 

• Για τις επιχειρήσεις που δηλώνουν συμμετοχή, παρέχεται συμβουλευτική υποστήριξη 

καθ΄ όλη την διάρκεια της διοργάνωσης όπως εγγραφή με καταχώρηση των στοιχείων τους, 

δημιουργία επιχειρηματικού προφίλ, καθοδήγηση στην επιλογή συναντήσεων και στο τέλος 

αξιολόγηση της συμμετοχής τους. 

Επίσημες διοργανώσεις:  

-Συμμετοχή στην μεγαλύτερη διεθνή εμπορική έκθεση για την αυτοκινητοβιομηχανία 

«Automechanika» Φρανκφούρτη 10-14 Σεπτεμβρίου 2024.  

 

-Σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας διοργανώθηκε εμπορική αποστολή για την 

συμμετοχή 10 χειροτεχνικών επιχειρήσεων σε έκθεση χειροτεχνίας στην Σαουδική Αραβία. 

 

Συμμετοχή στην 88η ΔΕΘ (7- 15/9/2024): 

 



Συμμετοχή του ΒΕΑ στην 88η ΔΕΘ σε κοινό περίπτερο με τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια  

Θεσσαλονίκης και Πειραιά.  

Στο περίπτερο του ΒΕΑ φιλοξενήθηκαν 14 επιχειρήσεις με πλήρη κάλυψη του κόστους συμμετοχής. 

Παροχή της αιγίδας του ΒΕΑ σε κλαδικές εκθέσεις και διοργανώσεις: 

• 34η Εβδομάδα Μόδας Athens Fashion Week, στο Ζάππειο Μέγαρο, 20-23/4/2024 

• 35η Εβδομάδα Μόδας Athens Fashion Week, στο Ζάππειο Μέγαρο,06-10/11/2024 

• 6η Eleven the Fashion Project 2024 

• Greek Exports Forum & Awards 2024 

• 3η κλαδική Έκθεση «Athens Electronix 2024» 
  

• 2η Ετήσια Συνάντηση Managers Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

• INDUSTRY. TEC 2024 

• «12η BRIDAL FASHION WEEK», στο Ζάππειο στις 29-30 Νοεμβρίου και 1η Δεκεμβρίου 

2024. 

Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών σε επιχειρήσεις σε θέματα Διεθνοποίησης- Εξαγωγικών 

διαδικασιών - Χρηματοδότησης - Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας κ.ά. 

Συμμετοχή σε σεμινάρια του Δικτύου ΕΕΝ από Υπηρεσιακά στελέχη. 

Επικοινωνία με πρεσβείες της Ελλάδος στο εξωτερικό για επίλυση προβλημάτων συνεργασίας 

ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες και στήριξη εξαγωγικών δραστηριοτήτων. 

Μαζική αλλά και στοχευμένη αποστολή ενημερωτικών δελτίων σχετικά με: 

• Ζητήσεις συνεργασιών  

• Διοργανώσεις 

• Εκθέσεις  

• Χρηματοδοτικά προγράμματα κ.ά. 

   

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΜΕΛΩΝ  

  

Θέσεις - Προτάσεις Β.Ε.Α προς το Υπουργείο Παιδείας για την Επικαιροποίηση των 

οδηγών επαγγελματικής κατάρτισης Σ.Α.Ε.Κ.  

 

Υποβολή προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου Πιλοτικό Σχεδίου  

Πρότασης για ένταξη μεταναστών στο εργατικό δυναμικό της χώρας. 

 

Συμμετοχή στην ημερίδα του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. 

 



Πρωτοβουλία διαμόρφωσης κοινών θέσεων των τριών Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων 

για την τεχνική εκπαίδευση και την κατάρτιση τεχνικών επαγγελμάτων. 

 

Υλοποίηση σεμιναρίων άσκησης καθηκόντων Τεχνικού Ασφαλείας Β΄ & Γ΄ 

κατηγορίας για τις επιχειρήσεις – μέλη μας, με κάλυψη της δαπάνης από το ΒΕΑ για 

τα ταμειακά ενήμερα μέλη μας. 

 

Διεξαγωγή επιμορφωτικών σεμιναρίων για τις επιχειρήσεις – μέλη μας.  

 

Υλοποίηση του κλαδικού σεμιναρίου «Ασφαλείς Εργασίες σε Ύψος», 10-16/3/2024.  

 

Έλεγχος στοιχείων για την αποπληρωμή των προγραμμάτων έτους 2019. Τα εν λόγω 

προγράμματα αφορούν εργαζόμενους σε επιχειρήσεις – μέλη του ΒΕΑ και 

επιδοτούνται κατά 100% από το λογαριασμό ΛΑΕΚ της ΔΥΠΑ, χωρίς να υπάρχει 

καμία οικονομική επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις.  

 

Υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας με τη Σιβιτανίδειο Δημόσια Σχολή Τεχνών 

και Επαγγελμάτων, με σκοπό την ανάληψη από κοινού, πρωτοβουλιών και δράσεων, 

σχετικών με το αντικείμενο των δύο φορέων, με απώτερο στόχο την υποβοήθηση της 

υλοποίησης των στόχων και του έργου τους. 

 

Αποστολή επιστολών προς Ομοσπονδίες - Σωματεία που εκπροσωπούν επιχειρήσεις 

– μέλη μας, για ενημερωτικές συναντήσεις και υποβολή προτάσεων σχετικά με τα 

προβλήματα των κλάδων τους, για τη διαμόρφωση ενός εξειδικευμένου 

υποστηρικτικού προγράμματος επιμόρφωσης και εκπαίδευσής τους. 

 

 

    ΜΕΡΟΣ Ε΄ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ – ΜΕΛΩΝ ΜΗΤΡΩΟΥ Γ.Ε.ΜΗ – ΥμΣ – 

Β.Ε.Α 

 

Στατιστικά στοιχεία παρακολούθησης των λειτουργικών δεδομένων του Τμήματος 

Μητρώου και των Υπηρεσιών ΓΕΜΗ & ΥΜΣ του ΒΕΑ, για το έτος 2024 – Συγκριτικοί 

πίνακες στοιχείων :  

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΑ-ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΤΟΥΣ 2024 

ΠΡΩΤΕΑΣ 

1. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ 

Α. (Πηγή Knowledge/Πρωτέας εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-

Ομαδοποίηση ανά νομική μορφή_ Κατάσταση ενεργές_ Ημερ. Έκδοσης 

03/01/2025) 

 Ενεργές 2022 Ενεργές 2023 Ενεργές 2024 

Νομική Μορφή  

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1429   1450 1386 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 14 17 19 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 24148 24052 23270 



ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 13 22 20 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ 

687 698 568 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1656 1879 2194 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1458 1671 952 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 11 13 12 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

- 1 2 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ 20 18 1 

ΚΟΙΝ.ΣΕΠ - 1 1 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 1 1 76 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 371 357 411 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 175 182 1075 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 4238 4282 4207 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 7 7 7 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ 

8 8 9 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ 4 2 48 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ 34.240 34.659 34.258 

Β. (Πηγή Knowledge/Πρωτέας εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-

Ομαδοποίηση ανά νομική μορφή_ Κατάσταση «Όλα τα status εκτός Ενεργών & 

Διαγραφών»_ Ημερ. Έκδοσης 03/01/2025)* 

* Status: Υπό Εκκαθάριση/Υπό 

Πτώχευση/ Αδρανής/Άλλο 

Ενεργές Υπό 

Προϋποθέσεις 

2022 

Ενεργές Υπό 

Προϋποθέσεις 

2023 

Ενεργές Υπό 

Προϋποθέσεις 

2024 

Νομική Μορφή  

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 161 164 168 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ - - 1 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 24 32 148 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ 

172 148 116 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 241 130 101 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

31 46 33 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 0 0 1 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 61 58 58 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 12 12 35 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 880 371 213 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ 

ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 

- - 2 



ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ 1.582 961 876 

   

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ (Α + Β) ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΕΑ 

2022 35.822 

2023 35.620 

2024 *35.134 

 

*Σημ.: Ο συνολικός αριθμός των ενεργών επιχειρήσεων το έτος 2024 μειώθηκε 

κατά 486 επιχειρήσεις, λόγω της εκκαθάρισης του Μητρώου μελών από την 

ενημέρωση των ΔΟΥ μέσω της αποστολής των χρηματικών καταλόγων για 

ληξιπρόθεσμες οφειλές ετών 2019.    

 

 

ΓΕΜΗ 

Γ. (Πηγή ΓΕΜΗ/services.businessportal.gr/Διαχείριση/ Πλήθος Ενεργών 

επιχειρήσεων για συγκεκριμένη ημερομηνία ανά νομική μορφή)*  Σημειώνεται ότι 

δεν συνυπολογίζονται επιχειρήσεις με κενά ή μηδενικά ΑΦΜ και όσες είναι 

κλειδωμένες λόγω απογραφής.  

ΠΛΗΘΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ ΣΤΟ ΓΕΜΗ 

Νομική Μορφή  Πλήθος Ενεργών 

στις 

31/12/2022 

Πλήθος Ενεργών 

στις 

31/12/2023 

Πλήθος 

Ενεργών στις 

31/12/2024 

ΑΕ 995 1015 1020 

Αστική Εταιρία 784 Α.Κ. 13 15 15 

ΑΤΟΜΙΚΗ 23882 23499 23157 

ΕΕ 1584 1726 2013 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 13 22 19 

ΕΠΕ 708 690 678 

ΙΚΕ 1635 1787 1943 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 9 7 6 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΗΣ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

- 1 2 

ΛΟΙΠΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 3 3 2 

ΟΕ 3867 3814 3771 

ΣυνΠΕ 6 6 5 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ - - 2 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΣΤΟ 

ΓΕΜΗ  

32.715 32.585 32.633 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΩΝ 

ΜΕΛΩΝ ΒΕΑ ΣΤΟ ΓΕΜΗ 

2022 32.715 

2023 32.585 



2024 32.633 

 

Διαφορά ενεργών μελών σε ΠΡΩΤΕΑ – ΓΕΜΗ για το έτος 2024: 35.134—32.633 

= 2.501 λιγότερα μέλη στο ΓΕΜΗ (λόγω μη απογραφής, ή ΓΕΜΗ σε άλλο 

Επιμελητήριο).  

 

2. ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΑΝΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ  

(Πηγή Knowledge/Πρωτέας _  εκτυπωτικό Αριθμητικά Στοιχεία Επιχείρησης-

ομαδοποίηση ανά νομική μορφή_ Εγγραφές/Διαγραφές_ Ημερομ. Έκδοσης  

03/01/2025). 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ 

Νομική Μορφή 2022 2023 2024 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 21 18 15 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 2 3 2 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 597 691 521 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 4 9 0 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 6 12 1 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 128 179 298 

ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 264 217 122 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ, ΚΟΙΝΣΕΠ 3 2 1 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 0 1 0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε. 0 0 3 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 0 0 0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 0 0 99 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 100 95 144 

ΣΥΝ. ΠΕ. 0 0 0 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΑΛΛΟΔΑΠΗΣ 0 0 7 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1.125 1.227 1.213 

 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Νομική Μορφή 2022 2023 2024 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 17 13 16 

ΑΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1 1 2 

ΑΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 239 269 254 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 0 0 1 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΩΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 11 11 6 

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 36 57 68 



ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 25 42 27 

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 1 2 2 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΩΝ 1 0 0 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε. 4 3 5 

ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ι.Κ.Ε. 7 6 27 

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 127 122 136 

ΣΥΝ. ΠΕ. 0 0 0 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 469 526 547 

 

ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΕΓΓΡΑΦΩΝ-ΔΙΑΓΡΑΦΩΝ 

2022 1125-469 = 656 

2023 1227-526 = 701 

2024 1213-547 = 666 

 

3.  ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ-ΓΕΜΗ-ΥΜΣ  

ΠΡΩΤΕΑΣ 

4. Πηγή: ΠΡΩΤΕΑΣ_ Εκτυπώσεις/καταστάσεις_ Αριθμητικά Στοιχεία Πρωτοκόλλου Μητρώου_ Ημερ. Έκδ. 08/01/2025. 

*Εφαρμογή e-chamber από 26-11-2019 

Θέμα Πλήθος 2022 Πλήθος 2023 Πλήθος 2024 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ελληνικό) 121 167 107 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ελληνικό) μέσω e-

chamber* 

1129 1191 1142 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ξενόγλωσσο) 5 1 6 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ (ξενόγλωσσο) μέσω e-

chamber* 

61 97 92 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ 25 28 20 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ μέσω e-chamber 4 6 12 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΜΕΛΟΥΣ μέσω e-

chamber 

634 492 353 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ  

ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΩΝ ΈΡΓΩΝ 

3 2 0 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΕΞΑΓΩΓΕΩΝ 

μέσω e-chamber 

(εφαρμογή από 1/4/2024) 

- - 61 

ΘΕΩΡΗΣΗ ΤΙΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΞΑΓΩΓΕΑ μέσω e-

chamber 

(εφαρμογή από 6/8/2024) 

- - 4 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΜΗ ΜΕΛΟΥΣ 18 20 18 

ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΩΔΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΩΝ 29 27 20 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ  ΚΩΔΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ ΧΡΥΣΟΧΟΩΝ 32 24 25 

ΑΝΑΝΕΩΣΗ Κ.Α. 

(κατ΄ εξαίρεση)     

181         

(κατ΄ εξαίρεση)          

2                  

(έτος ανανέωσης) 

366 

ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΕΣ (βεβ. έναρξης επιτηδεύματος  για 

ΔΟΥ)/Απόδοση προσωρινού Α:.Μ. 

413 107 52 

ΑΠΟΔΟΣΗ ΑΡΘΜΟΥ  ΜΗΤΡΩΟΥ    1158 1242 1243 



(Α.Μ. 198031-

199189) 

(Α.Μ. 199190-

200432 ) 

 

(Α.Μ.200433-

201676)  

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ (έναρξη-διακοπή κ.λπ) 1218 1216 1200 

ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 12 8 5 

ΕΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ Α.Ε. 174 198 208 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ (Γενικές 

Αιτήσεις ΓΕΜΗ) 

324 367 404 

Α. ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΜΗΤΡΩΟΥ 5.541 5.195 5.338 

 

ΓΕΜΗ 

(πηγή: Τεχνική Υπηρεσία ΓΕΜΗ) 

ΕΤΟΣ 2022 ΕΤΟΣ 2023 ΕΤΟΣ 2024 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ/ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ  ΓΕΜΗ 

(αιτήματα) 

17.369 

αιτήματα/ 

11.323 αιτήσεις 

17.867 

αιτήματα/ 

11.935 

αιτήσεις 

19.021 αιτήματα/ 

14.386 αιτήσεις 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΓΕΜΗ (μεταβολές) 7.800 7.084 7.738 

Β. ΣΥΝΟΛΟ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΓΕΜΗ 25.169 24.951 26.759 

 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΙΑΣ  ΣΤΑΣΗΣ  (ΥΜΣ) 

(πηγή: Τεχνική Υπηρεσία ΓΕΜΗ) 

ΕΤΟΣ 2022 ΕΤΌΣ 2023 ΕΤΟΣ 2024 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ ΥΜΣ ΒΕΑ  40 49 22 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ 

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟ (ΕΠΕ-ΑΕ) (μεταφορά 

φακέλου στο ΒΕΑ) 

3 3 3 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΑΠΟ e-ΥΜΣ 445 449 635 

Γ. ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΥΜΣ 488 501 660 

 

 

Ε-ΥΜΣ/ ΕΛΕΓΧΟΣ ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ ΥΠΟ 

ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ* 

(πηγή: eyms.businessportal.gr/legality-check/ 

ΕΤΟΣ 2024 

Δ. ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΝΟΜΙΜΟΤΗΤΑΣ 

244 

*Εφαρμογή από 12/3/2024 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΕΚΠΑΙΡΕΩΜΕΝΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΜΉΤΡΩΟΥ-ΓΕΜΗ-ΥΜΣ 

(3Α-3Β-3Γ-3Δ) 

2022 31.198 

2023 30.647 

2024 33.001 

 

 

 


